

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь  
і свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: уланца  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за зго-  
женєм оплати поштової.

Реклямації  
незашпечатані відливі від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

Димісія гр. Голуховського. — Справи парламентарні. — З Сербії. — Події в Росії.

Нині нема вже сумніву, що гр. Голуховський подав ся до димісії лиш з тої причини, що против него ворогували деякі угорські політики, котрим він був не на руку а котрі тепер, коли на Угорщині взяли верх, були би ставили ему всякі можливі перешкоди і параліжували его діяльність. „Fremdenblatt“ пишучи о уступленю гр. Голуховського, каже, що гр. Голуховський довідав ся від угорського президента міністрів, що в Делегації стрітять ся з таким успособленєм, котре утруднило би ему ведене справ заграничних. В виду того гр. Голуховський уважав за найвідповіднійше подати ся до димісії.

Що до наслідника гр. Голуховського не порішено доси ще нічого. Здає ся однак, що Мадяри будуть всіма силами наставати на то, щоби міністром справ заграничних став або таки якийсь Мадяр з партії незалежності, або бодай якийсь чоловік прихильний Мадярам і їх теперішній політиці. Віденська Zeit в депеші з Будапешту доносить, що в тамошних кругах політичних настав погляд, що наслід-

ником гр. Голуховського стане кн. Франц Ліхтенштайн. Кн. Фр. Ліхтенштайн був свого часу амбасадором в Петербурзі, де тішив ся великою популярністю а також і в інших великих столицях європейських знали его і цінили яко дуже доброго дипломата. З Петербурга відкликав кн. Ліхтенштайна перед 8 роками гр. Голуховський, а то ддятого, що кн. Ліхтенштайн в своїх рапортах критикував політику гр. Голуховського і то в спосіб не конче прихильний. Кн. Ліхтенштайна, мимо того, що був пенсіонованим дипломатом, звивано нераз до Цісаря в хвилях, коли розходило ся о російські справи. Кн. Ліхтенштайн єсть посвоячений з родиною Андраших.

Гр. Голуховський мимо того, що Цісар привняв его димісію, позістає все ще в уряді і залагоджує дальше біжучі справи. Колиби іменоване его наслідника робило які труднощі, то поки що буде утворена провізорія, а управу міністерства справ заграничних обняв би тоді спільний міністер скарбу Бурян.

На вчерашнім засіданю комісії для реформи виборчої по полудні промавляв пос. Зазворка і заявив, що его партія одержала припоручене звалити предложене, скоро би прийнято засаду, що зміну закона виборчого можна би осягнути лиш тоді, коли би за тим голосували дві третини всіх послів. Бесідник запе-

речив, мов би то вступленє дра Пацака до кабінету піднесло значіне чеського народу; противно, нарід чеський єсть радше з тої причини обурений. По полеміці з німецькими послами заявив бесідник наконєць, що скоро реформа виборча розібє ся з причини „справи двох третин“, то він з легким серцем возьме за то одвічальність на себе. — Пос. Штайн заявив іменем Всенімців, що слідув: З цілою рішучістю зазначимо наше відпорне становище супротив реформи виборчої аж при другім читаню і ужиємо всяких, парламентарно дозволенних стредств. Хоч як дуже бажаємо і сподіваємо ся підпори зі сторони всіх Німців, то все-таки мусимо рішучо відкинути всяких союзників з німецького табору. Наша борба против реформи виборчої виходить з чисто народної спонукки, до котрої прилучає ся ще взгляд на суспільну справедливість. — На тім перервано наради а слідуюче засіданє комісії назначено на нині.

Сербска скупштина радила вчєра дальше над відповідю президента міністрів на інтерпеляцію в справі переговорів торговельних з Австро-Угорщиною. Драскович (молодо-радикал) доказував, що з причини неоправданих жадань Австро-Угорщини правительство знаходить ся в труднім положеню. Правительство зробило велику похибку, продовжаючи *modus*

6)

## Тайна скупаря.

(З німецького — Артура Мархмонта).

(Дальше).

— Дячого ти мене так випитуєш, Ольга? То виглядає, немов би ти Бог знає що злого думала про мене.

— Так не можеш говорити, Ральфе, бо то болить мене — відозвала ся, просячи. — Ти знаєш, що я вірю тобі — она поглянула ему в лице так, що він міг вичитати з очий правдивість єї слів.

— Я твердо пересвідчена, що виновником єсть Алексій Лінер — додала по короткій перерві.

Розмавляли ще о ріжних річах, коли в сїнях дали ся чути тяжкі кроки і до комнаты увійшов тайний агент Вольф.

— Я не приходжу з порученя пана комисаря, — сказав на питанє Ольги, що его сюди привело — я хотїв вам лиш сказати, що я зарядив слідство на власну руку і можете бути певні, що я нічого не залишу; мені навіть здаєть ся, що ми поступили о крок наперед.

Не сказав нічого яєнійшого і вскорі відійшов.

— Хотїв би я знати, чого той тут шукає? — відозвав ся Ральф гнівно, коли знов лишив ся сам з Ольгою. — Мені видить ся, що в тім мусєть бути щось иншого. Але я хотїв тебе ще о щось попросити: Позволь по-

ліції спокійно глядати за виновником, я не хотїв би, аби ти виставляла ся на неприємности своїм поведєнем.

Поцїдувавшись на пращанє з Ольгою, Ральф відійшов і полишив єї саму в глибокій задумі. „Дячого хотїв він, аби я дала спокій?“ спиталась она себе і не могла позбути ся якогось немилого чувства.

На другий день мала Ольга знов розмову з своїм адвокатом. Она зробила точний відпис тої дивної картки і питала его, чи він не міг би їй відчитати єї; але на жаль адвокат не міг їй на те порадити.

Дуже немило дійшло єї, що й він цікавий був знати, чи єї суджений був обізаний з маєтковими відносинами вітця.

— Було би дуже добре — сказав він — коли би ми знали якого знакового вашого батька, котрий дав би нам ближні поясненя о его інтересах.

— Мій отець говорив нераз о якімсь старім крамарі — відповіла Ольга. — Коли гадаєте, що то було би добре, то я сейчас пійшла би его відвідати.

— Випитайте его лиш подрїбно о всім — радив їй адвокат, коли она вже відходила.

Вскорі віднайшла Ольга малий склепик старого крамаря. Цікаво розглянула ся по низькій комнатї. Вісіла там одж, футра, на полицях стояло начинє, а в скринках зі скляними віками лежали всілякі дороговіности.

— Чи бажаєте що купити? — спитав старий властитель склепу вчливю. — Маю ду-

же хороший і добрий товар, одж, футра, дорогі камені.

— Чи не називаєте ся Герц? — відозвала ся Ольга, не відповідаючи на его питанє, а коли він притакнув головою, спитала:

— Чи не знаєте пана Бенна Гомера?

— Не маю чести! — відповів старий коротко.

— Ей, таки мусите его знати — сказала Ольга рішучо — я его дочка і маю тепер великий клопіт.

Відтак розповіла цілу історію так просто і ясно, що старий признав ся, що стояв з небіжчиком в торговельних зносинах.

— Що він у вас купував? — спитала Ольга.

— Мало, любя пані, дуже мало; самі менше вартні річи.

— Чи батько був багатий?

— Не знаю, звідкиж я можу знати?

— Батько пише в листі, що він крім гроший мав ще инші річи; не знаєте нічого близшого про те?

— Він любив перли і дорогі камені, але кілька він того мав, я не знаю.

Не можна було більше нічого дізнати ся, то Ольга пізнала і тому вскорі пійшла до дому.

6.

Пані Вльокє.

Кілька днів пізнійше відбув ся похорон старого Гомера.

Ольга була дуже зажурена, чула ся така самітна в своїм мешканю. Ральф був знов у неї,



— **Небезпечний чоловік.** З заведеня для божевільних в Кульпаркові втік Кароль Панейко, б. канцелярист дирекції скарбу, котрий має манію підпалюваня і убиваня. Показує ся тепер, що той нещасливий чоловік підпалив в неділю досвіта на Сигнівці господарство Мавр. Зільберштайна і втік дальше. Божевільного й доси не зловлено, отже єсть обавя, що він може знов когось підпалити або й убити. На Сигнівці згоріли 3 будинки господарські і 4 стирти збіжжя. Лиш скоро поміч львівської сторожі пожежної не допустила до того, щоби ще й мешкальний будинок згорів.

— **Де подів ся капітан „капітан“?** Шез без сліду; з капітана лишили ся лиш его шабля, мундур і чоботи. Шаблю знайдено на однім двірці у виходку, мундур і штани на полі, а чоботи відшукано у якогось шевця. Швець Лінденер приніс оногди пару чобіт на поліцію і розповів, що вечером в критичний день прийшов до его склепу якийсь капітан і зажадав пари нових чобіт, кажучи, що старі, які має на ногах, дуже его тиснуть. Чоботи були трохи заболочені і жінка шевця насамперед обчистила їх капітанови на нозі, а відтак помогла ему здоймити, при чім виділа, що нога була трохи напухла. Капітан узув нові чоботи, заплатив за них 15 марок, а старі лишив, кажучи, що по них прийде его слуга. Здає ся, що капітан роздобувши нові чоботи, пішов купити цивільне одіне, а відтак, коли вже стемнило ся прийшов з ним на залізничий дворець в Ніксдорф, де в тій порі не було нікого і тут перебрав ся. Кондуктор Ебель так розповів про свою стрічу з капітаном на двірці: Ві второк о 8 год. вечером прийшов якийсь офіцер з пакунком в папери і звідував ся, коли відходить поїзд до Міттенвальде, а відтак пішов. О 11 год. явив ся той сам офіцер знову, поклепав мене по плечи та сказав: „Слухайте, чоловіче, я хотів би поїхати до Берліна; чи позволите мені в ждальни перебрати ся по цивільному?“ — Я позволив, а капітан перебравшись, дав мені три марки і сказав ще: Я вам поможу колись, щоби ви дістали ліпшу посаду. — По сих словах вийшов він знову з пакунком, в котрім був очевидно его мундур. — Нині наспіла непотверджена доси чутка, що в місцевости Вальдфішбах арештовано бувшого учителя школи торговельної Кунца підозріного о то, що то він єсть тим славним капітаном з Кепенік. Кунц був давнійше фельдвებлем.

† **Померли:** Лука Любицкий, емеритований адюнкт податковий і довголітний член „Просвіти“, помер 14. жовтня с. р. в 39 тім році життя в Тенетисках по довгій і тяжкій недужі. — Др. Александер Залевский, надзвич. професор ботаніки на Університеті львівськім, помер в суботу рано на клініці, куди привезено его з ботанічної лябораторії, де дістав апоплектичного удару. Покійник не мав у Львові ніякої родини і похороном заняв ся філософський факультет тутешнього університету.

## Телеграми.

**Відень 23 жовтня.** Хорватекі послали мали вчора конференцію з президентом міністрів Векерлем і міністрами Кошутом і Польонієм в справі зміни предложеня о підпираню промислу, котре увагляднило би більше автономію Хорватії.

**Відень 23 жовтня.** Комісія для реформи виборчої веде нині дальші наради над §. 42 ординації виборчої. Промавляли пп. Шустернич і Адлер.

**Париж 23 жовтня.** Після послідних вістий кабінет буде нині утворений в слідуячим складі: Клемансо, президія і справи внутрішні; Гійо-Дессені, справедливість; Бріан, просвіта; Мільран, справи заграничні; Пікар, війна; Томзон, маринарка; Келю, скарб; Барту, роботи публичні; Думері, торговля; Ріо,

рільництво; Пішон, кольонії; Вівіані, справи робітничі.

**Москва 23 жовтня.** (П. А.) Вчора докано численних ревізій і арештовань, котрі дали доказ, що єсть новий союз урядників почтових і телеграфічних. Союз той складає ся з групи молодих людей, головно з урядників почтових і телеграфічних, котрих з причини послідного страйку відправлено зі служби. По доконаню арештованя можна справу того союзу уважати за зліквідовану.

**Москва 23 жовтня.** В протиположеню до висліду виборів в переважній часті губерній при виборах до земства в московській губернії вибрано самих репрезентантів партії кадетів.

**Москва 23 жовтня.** В тутешній вязниці пізнано в однім з арештованих, котрий знаходив ся в слідстві з причини ограбленя церкви, проводиря напад на московске товариство кредитове, Валенцева.

**Петербург 23 жовтня.** В заряді жандармерії настав підчас розбираня бомби вибух, при чім одного урядника, що вибирав з бомби набій, зранило тяжко а полковника жандармерії легко.

**Мадрид 23 жовтня.** Коло Ляс Росос недалеко Мадриду наїхало кілька самоїздів на дріт перетягнений через гостинець. Як доносять часописи, розходить ся тут о замах на короля, котрий о тім часі мав вертати до Мадриду. Часописи додають, що до осіб ідучих одним самоїздом стріляно з револьверів.

## НАДІСЛАНЕ.

Прошу прислати **3 Н 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Жита сьвятих — оправлене.
2. Добрянського Обясненія служби Вожої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьніванник церковний під ноги.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**  
Адреса: Антоній Хойнацкий, книгар  
Львів, пасаж Гавсманна ч. 9.

## Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.  
Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.  
Написав Василь Порошко.  
Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

Чи не продає хто хати з городом в горах або на Підгіррю близько ліса і ріки а почта в місці? Хочє купити емеритований учитель. Близша відомість у Поповича в Жовтанцях, почта в місці.

— **Лише 1 корону** стоить річник 1905 „ДОБРИХ РАД“. Зміст: 388 порад, 94 рисунків, 101 допитів, а 138 поучаючих афоризмів.— Річники з минулих літ продають ся за половину ціни. — Передплата на 1906 рік 2 К. Адреса: „Добрі Ради“ — Стрілецький Бут (Буковина).

## Книжки для молодіжи.

видавництва руск. Тов-а педагогічного припоручені ц. к. Радою шк. краюною.

**Образкові без тексту для дітий найнижшого степеня науки:**

Ч. 100. Для розривки 1-20 К. — Ч. 99. Ах яке хороше 2 К. — Ч. 26. Наші звіврята 80 сот.

**Образкові з текстом для дітий другого степеня науки:**

Ч. 8. Звівринець 20 с. — Ч. 10. Забавки 20 с. — Ч. 11. Менажерія 20 с. — Ч. 96. Дітвора 1 К. — Ч. 97. Звіврята домашні 80 с. — Ч. 98. Приятелі дітий 1-20 К.

**Ілюстровані для дітий третого і четвертого степеня науки:**

Ч. 60, 62, 69, 75, 76. Казки Андерсена бр. по 50 с., опр. по 70 с. — Ч. 63. Казки Брячанінова бр. 30 с., опр. 44 сотиків. — Ч. 109. Робінсон велик. бр. 1-80 К, опр. 2-20 К. — Ч. 65. Мірон. Пригоди Дон Кіхота бр. 80 с., опр. 1-10 с. — Ч. 101. Гете-Франко: Лис Микита бр. 1 К, опр. 1-30 с.

**Книжки без образків для дітий третого і четвертого степеня науки.**

Ч. 50. Коротенький огляд руско-українського письменства, д-ра О. Макарушки. — Ч. 109. Робінзон великий бр. 1 К 50 с. опр. 1-80 К. — Ч. 1. Молитвенник нар. опр. 30 с, опр. в полотно 40 с. — Ч. 3. Кітиця желань 3 розш. видана бр. 40 с, опр. 60 с. — Ч. 4. Читанка бр. 20 с. — Ч. 13. Т. Шевченко. Кобзар для дітий 30 с. — Ч. 15. Юл. Верне. Подорож довкола землі бр. 1-20 К, опр. 1-50 К. — Ч. 29. Мальота. Без родини опр. 1-10 с. — Ч. 54. Т. Шевченко. Кобзар бр. 2 К, опр. 2 К 40 с, в полотні 2-70 с. — Ч. 71. Оповіданя для дітий бр. 40 с, опр. 54 с. — Ч. 72. М. Коцюбинський. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — 73. О. Катренко. Оповіданя бр. 40 с, опр. 54 с. — 74. Василь В-р. Подорож до краю Лілпутів бр. 50 с, опр. 64 с. — 77. А. Кримский. Переклади бр. 40 с., опр. 54 с. — 82. Марта Борецка, іст. опов. бр. 40 с., опр. 60 с. — 84. Др. М. Пачовский. Народні думи з поясненями ч. I. 40 с., опр. 60 с. — 86. А. Толетой. Казки бр. 40 с., опр. 54 с. — 87. О. Кониський. Поеми бр. 30 с., опр. 44 с. — 88. Покарана лож. Комедійка Кучальської 20 с., опр. 34 с. — 90. Дивні Пригоди Комаха Сангвіна ч. I. 48 с., опр. 70 с. — 91. Е. Ярошиньска. Перша книжочка для малих дівчат 20 с. — 94. Е. Ярошиньска. Друга книжочка для м. дівчат 20 с., разом оправлені 54 с. — 92. Малий сьніванник 20 с. — 93. Клавдия Лукашевич. Серед цьвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 с. — 103. Англійскі казки 24 с., опр. 38 с. — 104. Е. Ярошиньска. Повістки 24 с., опр. 90 с. — 106. Др. І. Франко. Абу Базимові капці 60 с., опр. 90 с. — 108. Збиточник Гумфрі, з англійск. 70 с, опр. 1 К. — 111. Л. Глібів: Бойки 10 с. — Ч. III, IV, VI. В. Чайченко: Комар, Грицько, Дума про княгиню Кобзаря по 10 с. — Ч. V, VII. Дніпрової Чайки: Казка про сонце та его сина, Писанка по 10 с. — 112. Історія куска хліба бр. 50 с, опр. 64 с. — 115. В Джунглях, брош. 50, опр. 64.

**Книжки для молодіжи шкіл виділових:**

Ч. 89. М. Вовчок. Інститутка бр. 40 с., опр. 60 с. — 95. Шекепір в повістках бр. 30 с., опр. 60 с.

Замовляти можна в канцелярії руского Тов. Педагогічного у Львові ул. Сикстуска 47 або в книгарні Товариства ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1. Хто пришле гроші поперед, тому при замовленю книжок (в канцелярії Товариства) на квоту 10 К висилає Товариство книжки оплатно, а від подвижкам дає 10 прц. рабату. При замовленях низше 10 К (на інші книжки) треба дочислити оплату поштовою.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

# „НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (стація трамваю електричного)

## ГОТЕЛЪ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

улажені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон

Купальні зимні і теплі.

**Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.**

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Сьв. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.  
**В домі кравець, фризнер і швець.**

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім иннім готелі крім „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

**На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.**

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.